

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 30/04/2022 - 30/04/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

30/04/2022

- 1) [ΠΑΡΟΝ, Σελ. 12] [📄] Τι προβλέπει το νέο μοντέλο διαχείρισης της πανδημίας μέχρι το τέλος του καλοκαιριού! . 1
- 2) [ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 36] [📄] Σκέψεις για την αναστολή εργασίας των 7.000 υγειονομικών 2



Σημαντικά μειωμένοι οι επιδημιολογικοί δείκτες

Τι προβλέπει το νέο μοντέλο διαχείρισης της πανδημίας μέχρι το τέλος του καλοκαιριού!

• Ποια μέτρα καταργούνται

Σταθερά πτωτικά κινήθηκε την τελευταία εβδομάδα ο αριθμός των νέων κρουσμάτων, των εισαγωγών στα νοσοκομεία και των διασωληνωμένων. Τα λύματα δείχνουν μείωση στο ήκκο φορτίο σε όλη την Ελλάδα, ωστόσο το πραγματικό αποτύπωμα του Πάσχα θα φανεί μέσα στις επόμενες 10 - 15 μέρες, αφού ήταν φανερό ότι σημαντική μερίδα πολιτών δεν τήρησε τα μέτρα προστασίας και ιδιαίτερα δεν φορούσε μάσκα.

Στο μεταξύ, νέο μοντέλο διαχείρισης της πανδημίας θέτει σε εφαρμογή το υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με την Επιτροπή Εμπειρογνομιών, που θα διαρκέσει τουλάχιστον μέχρι το τέλος του καλοκαιριού. Ήδη αυτό κάνουν την περίοδο αυτή όλες οι ευρωπαϊκές χώρες, καθώς θεωρείται ότι πλέον μπαίνουμε στη φάση της συνύπαρξης με τον ιό.

Η επιδημιολογική εικόνα της Ελλάδας

Η επιδημιολογική εικόνα αυτήν τη στιγμή στη χώρα μας είναι βελτιωμένη, με σημαντική μείωση κρουσμάτων και νοσηλείων τόσο σε απλές κλίνες κορονοϊού όσο και σε ΜΕΘ. Η μετάλλαξη του κορονοϊού που επικρατεί τώρα έχει μεγάλη μεταδοτικότητα αλλά μικρότερη νοσηρότητα. Υπάρχει 20% μείωση στις νοσηλείες και 37% μείωση στις νέες νοσηλείες. Όσον αφορά τον αριθμό των διασωληνωμένων έχουμε μείωση της τάξης του 7% και αυτήν τη στιγμή είναι αρκετά κάτω από τους 300. Επίσης έχει μειωθεί ο απόλυτος αριθμός θανάτων και έχει ξεκινήσει σημαντική αποκλιμάκωση του αριθμού των κρουσμάτων σε παιδιά. Σε ό,τι αφορά τον εμβολιασμό, είμαστε στον ευρωπαϊκό μέσο όρο, με 75% εμβολιασμένους επί του γενικού πληθυσμού, 85% επί του ενήλικου πληθυσμού και πάνω από 90% στις ευάλωτες ομάδες άνω των 60, ενώ λόγω της μεταδοτικότητας της Όμικρον έχει νοσήσει μεγάλο μέρος του πληθυσμού.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΕΟΔΥ Θεοκλή Ζαούτι, ο δείκτης των κρουσμάτων θα είναι πιο λιγότερο σημαντικός από ό,τι ήταν στο παρελθόν, επειδή έχουν αλλάξει όλα τα κράτη τη μεθοδολογία με την οποία κάνουν testing, μειώνοντάς τα σημαντικά. Οι πιο σημαντικοί δείκτες για την πορεία της πανδημίας και την εφαρμογή μέτρων θα είναι ο συνολικός αριθμός νέων εισαγωγών στις κλίνες Covid καθώς και των διασωληνωμένων.

Τείκος προστασίας

«Δυόμισι χρόνια έχουμε ζήσει ένα μοντέλο συνεχούς κλιμάκωσης και αποκλιμάκωσης των μέτρων. Ήδη, στις περισσότερες χώρες, αυτό φαίνεται ότι δεν είναι ένα βιώσιμο μοντέλο διαχείρισης», επισημαίνει η γενική γραμματέας Δημόσιας Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη.

Ποιο είναι όμως το βιώσιμο μοντέλο; «Δεν μπορούμε να επιστρέψουμε στην προπανδημική κατάσταση. Μιλάμε, λοιπόν, για μια προσαρμογή σε νέα δεδομένα μέσα από αυτό το μοντέλο βιώσιμης διαχείρισης, όπου η Πολιτεία θα λαμβάνει υπόψη τις παραμέτρους που χρειάζεται να εξεταστούν για να προστατευτούν οι ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού», επισημαίνει η κ. Αγαπηδάκη.

Όπως τονίζει ο καθηγητής Επιδημιολογίας Γίκα Μαιγορκίνης «το να ζούμε και να διαχειριζόμαστε τον ιό σημαίνει ότι αφενός σε βάθος χρόνου πρέπει να διατηρήσουμε το "τείκος προστασίας", αφετέρου να υιοθετηθούν ασφαλείς συμ-



περιφορές, ανάλογα βέβαια με τον ατομικό κίνδυνο του καθενός». Το νέο αυτό μοντέλο θα περιλαμβάνει αυξημένες ελευθερίες, με κατάργηση της υποχρεωτικότητας των μέτρων, χωρίς όμως να καταργούνται τα μέτρα προστασίας κατά του κορονοϊού. «Σημαίνει ότι η Πολιτεία εμπιστεύεται τους πολίτες, οι οποίοι έχουν εκπαιδευθεί και εξοικειωθεί με τα βασικά μέτρα προστασίας -αυτά τα δύομισι χρόνια- και είναι σε θέση να τα υιοθετούν για να προστατεύσουν τον εαυτό τους, χωρίς να διακόψουν την κοινωνική τους δραστηριότητα και χωρίς να χρειάζεται να επιβληθούν με νομοθετικές παρεμβάσεις».

Θα υπάρξει ένα αυξημένο πλαίσιο προστασίας για ανθρώπους μεγάλης ηλικίας και ιδιαίτερα για όσους έχουν υποκείμενα νοσήματα. Θα γίνουν πιο επίμονες προσπάθειες, προκειμένου να πετύχουν να εμβολιαστούν όσοι το δυνατόν περισσότεροι.

Επιπλέον, θα υπάρξουν συμπληρωματικά μέτρα, π.χ., στα σχολεία ή σε άλλους χώρους που έχουμε υψηλή συγκέντρωση πληθυσμού, ώστε κατά τους χειμερινούς μήνες να είμαστε καλύτερα προετοιμασμένοι.



«Νομίζω ότι έχουμε όλοι συνειδητοποιήσει πως αυτό είναι ένα στοίχημα που πρέπει να κερδηθεί από όλους μας, μαζί με την κοινωνία, και σε αυτήν την κατεύθυνση είναι και το μοντέλο αυτό στο οποίο μεταβαίνουμε σιγά σιγά και εμείς στη χώρα μας», τονίζει η κ. Αγαπηδάκη.

Ποια μέτρα αναστέλλονται - Καταργείται η μάσκα

Από την Πρωτομαγιά και μέχρι τις 31 Αυγούστου καταργείται η επίδειξη πιστοποιητικού εμβολιασμού σε όλους τους χώρους, όλοι δε οι πολίτες θα έχουν πρόσβαση σε ανοιχτούς και κλειστούς χώρους διασκέδασης, εστίασης, σε καταστήματα, καφέ κ.λπ. Οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι θα πινακίζονται στην εργασία τους με μόνο ένα rapid test την εβδομάδα, ενώ από τις 3 Μαΐου καταργείται το self test για μαθητές και εκπαιδευτικούς στα σχολεία. Επίσης καταργείται η υποχρέωση χρήσης μάσκας στους περισσότερους κλειστούς χώρους, όχι όμως στα νοσοκομεία και στα μέσα μαζικής μεταφοράς.

Πτωτική η πορεία των δεικτών

Σε παγκόσμιο επίπεδο, μέχρι σήμερα οι μολύνσεις είναι 505.000.000 και οι θάνατοι 6.200.000. Σε παγκόσμια κλίμακα, μειώθηκαν κατά 28%, με περίπου 730.000 διαγνώσεις ανά ημέρα μεσοσταθμικά. Οι ασθενείς που καταλήγουν με τη νόσο μειώθηκαν εντυπωσιακά, κατά 27%, καταγράφοντας λιγότερους από 3.000 θανάτους (συγκεκριμένα 2.440 θάνατοι ανά ημέρα).

Οι 40 από τις 47 ευρωπαϊκές χώρες δείχνουν βελτίωση στη διασπορά της επιδημίας για δεύτερη εβδομάδα στη σειρά. Επιδείνωση μεγαλύτερη από 30% παρατηρήθηκε σε τέσσερις χώρες, αλλά δεν ήταν σημαντική. Σημαντική βελτίωση, πάνω από 30%ν βλέπουμε σε 23 χώρες.

Από τις πρώτες χώρες που έχουν άρει τους περιορισμούς είναι η Αγγλία, από τις χώρες του Ηνωμένου Βασιλείου, ενώ τώρα ακολουθούν η Σκωτία αλλά και η Ουαλία. Στη Δανία δεν υπάρχουν καθόλου περιορισμοί, ούτε στην Ελβετία, μετά την 1η Απριλίου. Η Ιταλία έχει ανακινώσει άρση του Covid Pass από την 1η Μαΐου και στις επόμενες δέκα ημέρες θα αποφασίσουν για διακοπή της χρήσης μάσκας στους κλειστούς χώρους.

A. M.



Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 36 Ημερομηνία έκδοσης: 30-04-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 627.26 cm² Κυκλοφορία: 11000
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Σκέψεις για την αναστολή εργασίας των 7.000 υγειονομικών

ΤΟ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ της Ελλάδας είναι δημοκρατία. Και πώς θα μπορούσε να είναι διαφορετικά, αφού είμαστε ο τόπος όπου γεννήθηκε η δημοκρατία.

Βέβαια, δεν έχουμε μια άμεση δημοκρατία, δηλαδή να ψηφίζουμε για κάθε θέμα όλοι οι πολίτες, όπως γινόταν στην Εκκλησία του Δήμου στην αρχαία Αθήνα, αλλά έχουμε ψηφίσει τους βουλευτές οι οποίοι θα ψηφίζουν αυτό που θέλει η πλειοψηφία των Ελλήνων.

Αν και, ξέρετε, με την τεχνολογία που υπάρχει σήμερα είναι πολύ εύκολο σε σοβαρά ζητήματα να ψηφίζαμε όλοι ηλεκτρονικά και η κυβέρνηση απλώς να εκτελούσε την επιθυμία της πλειοψηφίας των πολιτών.

Το πρόβλημα είναι ότι συχνά οι βουλευτές δεν ψηφίζουν και κάθε κυβέρνηση δεν εκτελεί αυτό που θέλει η πλειοψηφία των πολιτών. Η πλειοψηφία των Ελλήνων επιθυμούσε η προηγούμενη κυβέρνηση να υπογράψει τη Συμφωνία των Πρεσπών και η τωρινή κυβέρνηση να τη σεβαστεί; Η πλειοψηφία των Ελλήνων συμφωνεί με την κυβέρνηση που στέλνει όπλα στην Ουκρανία; Η πλειοψηφία των Ελλήνων συμφωνούσε με τα υπερβολικά μέτρα που πήρε η κυβέρνηση την άνοιξη του 2020 εξαιτίας της πανδημίας;

Βέβαια, όλα αυτά εννοείται ότι η κυβέρνηση τα έκανε για το καλό μας. Όπως για το καλό μας επέβαλαν το μονοτονικό το 1982, για το καλό μας σταμάτησαν κάθε παραγωγή στην Ελλάδα, για το καλό μας δεν βρίσκουν ποιο έκλεψαν τα λεφτά μας στο Χρηματιστήριο το 1999, για το καλό του κόσμου χτύπησε το ΝΑΤΟ το Ιράκ το 1991, αφού ο κακός Σαντάμ Χουσεΐν είχε χημικά όπλα, για το καλό του κόσμου το

ΝΑΤΟ βομβάρδιζε τη Σερβία το 1998 για να φύγει ο κακός Μίλοσεβιτς, για το καλό εισέβαλε ο Πούτιν στην Ουκρανία και αυτά τα καλά δεν έχουν τέλος.

Ένα από τα τελευταία καλά που έκανε αυτή η κυβέρνηση είναι ότι έβγαλε σε αναστολή πάνω από 7.000 υγειονομικούς επειδή αρνήθηκαν να εμβολιαστούν για τον κορονοϊό. Αυτό σημαίνει ότι 7.000 οικογένειες δεν πληρώνονται ούτε ένα ευρώ από το Δημόσιο εδώ και επτά μήνες και το ΕΣΥ δεν μπορεί να προσφέρει σωστές υπηρεσίες στους Έλληνες πολίτες.

Ο καλός λόγος που το έκανε η κυβέρνηση είναι ότι αυτοί οι υγειονομικοί, αφού είναι ανεμβολίαστοι, θα διασπείρουν τον ιό. Μα, αφού οι άνθρωποι δέχονται δύο φορές την εβδομάδα να κάνουν rapid tests, όπως και όλοι οι ανεμβολίαστοι δημόσιοι υπάλληλοι. Δεν μας ενδιαφέρει. Αυτοί, αφού εργάζονται στον τομέα Υγείας, δίνουν το κακό παράδειγμα να μην εμβολιαστούν και οι υπόλοιποι πολίτες. Η αλήθεια είναι ότι σε κάθε περίπτωση ποιο ήταν πραγματικά το καλό και ποιο το κακό το μαθαίνουμε πάντα ύστερα από χρόνια.

Όπως το παραμύθι με τα χημικά όπλα του Σαντάμ Χουσεΐν, όπως για τη Σερβία που δήλωσε ύστερα από χρόνια ο εκπρόσωπος του ΝΑΤΟ ότι τα περισσότερα που ανακοίνωνε ήταν ψέματα, και όλα τα άλλα παραμύθια. Ετσι και τώρα ύστερα από χρόνια θα μάθουμε ποια ήταν η αλήθεια με τον κορονοϊό και ποια μέτρα ήταν καλά και ποια όχι.

Το πρόβλημα είναι κατά πόσο αυτή η ενέργεια της κυβέρνησης συμφωνεί με το δημοκρατικό μας πολίτευμα. Ένας δημοσίου υπάλληλος μόνο για δύο λόγους

μπορεί να παυτεί από τη θέση του: πρώτον, αν διέπραξε πειθαρχικό παράπτωμα (όπου πληρώνεται το 50% του μισθού του μέχρι την απόφαση της δίκης) και, δεύτερον, αν καταργηθεί η θέση του. Δεν συντρέχει τίποτα από τα δύο με την αναστολή των υγειονομικών.

Ναι, αλλά θα πει κάποιος, όταν υπάρχει φανερός κίνδυνος για τη **δημόσια υγεία**, δεν μπορεί η κυβέρνηση να παραβιάζει το δημοκρατικό πολίτευμα; Δηλαδή, με απλά λόγια, «ο σκοπός δεν αγιάζει τα μέσα». Να το απαντήσω από τις φυσικές επιστήμες λόγω ειδικότητας. Ξέρετε πόσα ολοφάνερα σωστά στις φυσικές επιστήμες ύστερα από χρόνια αποδείχτηκαν λάθος;

Το επείρημα «ο σκοπός αγιάζει τα μέσα» θα αφήσω να το απαντήσει ο μεγάλος άγιος Σιλουανός ο Αθωνίτης (κοιμήθηκε το 1939): «Το κακό ενεργεί πάντα με απάτη, με επικάλυμμα το καλό, και θέλει να πείσει ότι το καλό αυτό που μας προβάλλει είναι τόσο σπουδαίο ώστε για την επιτυχία του είναι επιτρεπτά όλα τα μέσα. Επομένως θα καταλαβαίνουμε το κακό όχι από το καλό για το οποίο δήθεν αγωνίζεται, αλλά από κακά μέσα που χρησιμοποιεί». Για παράδειγμα, θυμηθείτε στον εμφύλιο πόλεμο 1946-1949 τι μέσα χρησιμοποιούσαν και οι δύο πλευρές και θα καταλάβετε τους «καλούς» σκοπούς που είχαν.

Ο Θάνας Πλεύρης σε συνέντευξή του ανέφερε: «Η θέση της κυβέρνησης είναι ότι για όσο υπάρχει πανδημία ο υγειονομικός θα πρέπει να είναι εμβολιασμένος, προκειμένου να μπορεί να εργαστεί στο σύστημα υγείας. Αν αλλάξει η επιδημιολογική εικόνα, υπό την έννοια ότι αύριο το πρωί πάψει να υπάρχει πανδημία, τότε

το θέμα μπορεί να επανεξεταστεί. Αλλά όσο η κατάσταση είναι αυτή, είμαστε ξεκάθαροι, είμαστε σαφέστατοι: Δεν πρόκειται να επιστρέψουν στο ΕΣΥ».

Δηλαδή και να πάψει να υπάρχει η πανδημία, δεν επιστρέφουν παράυτα στις θέσεις τους οι 7.000 υγειονομικοί, αλλά θα αποφασίσει ο κ. υπουργός αν θα επιστρέψουν. Προφανώς ξέχασε ο κ. υπουργός ότι στην Ελλάδα έχουμε δημοκρατία. Θέλω να ρωτήσω τον κ. Πλεύρη: Μήπως και για τα όπλα που στέλνει η κυβέρνηση στην Ουκρανία θα προκύψουν οφέλη για την Ελλάδα που τα ανυπόκει ο υπόλοιποι Έλληνες πολίτες;

Το πρόβλημα με πολλούς υπουργούς είναι ότι νομίζουν ότι τους δημόσιους υπαλλήλους τους πληρώνουν από την τσέπη τους. Ξεχνούν ότι τους πληρώνουν οι φορολογούμενοι Έλληνες πολίτες.

Ποιος νομίζει ότι η πλειοψηφία των πολιτών συμφωνεί με την αναστολή εργασίας των 7.000 υγειονομικών; Εγώ με όσους έχω κουβεντιάσει δεν βρήκα κανένα να συμφωνεί.

Επειδή, λοιπόν, τους 7.000 υγειονομικούς τους πληρώνουν οι φορολογούμενοι Έλληνες πολίτες και είναι πλήγνιμα προς τη δημοκρατία μας η αυθαίρετη απομάκρυνσή τους από το ΕΣΥ, να κάνει ένα δημοψήφισμα η κυβέρνηση μέσω του TAXISnet με ένα απλό e-mail με έξοδα 0 ευρώ και αξιοπιστία 100% για να μάθει την επιθυμία της πλειοψηφίας των πολιτών και αυτή να εφαρμόσει, όπως πρέπει να γίνεται με τα σοβαρά θέματα στις δημοκρατίες.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

